
RAPPORT D’ENQUÊTE 

POUR LA CONFÉRENCE
Dépistage cancer colorectal– novembre 2021



SOMMAIRE

● Présentation de l’enquête

● Présentation de la méthodologie

● Présentation et analyse des résultats

● Synthèse de l’étude

● Annexe : Questionnaire



PRÉSENTATION 

DE L’ENQUÊTE

 Le questionnaire d’enquête a été
élaboré par l’Ar2s, organisatrice de
la conférence sur le Dépistage
colorectal : « Cancer du côlon en
2021» . Celle-ci s’est déroulée à
Paray-le-Monial, le 9 novembre
2021.

 Le questionnaire a fait l’objet d’une
administration directe et les
participants le rendaient en fin de
conférence.

 La même enquête a été utilisée
pour les précédentes conférences.



PRÉSENTATION 

ET ANALYSE DES 

RÉSULTATS

 Notons que 22 personnes n’ont pas souhaité

répondre à notre enquête. Nous analyserons donc les

données avec les questionnaires qui nous ont été

retournés.



PROFIL DES PARTICIPANTS À LA CONFÉRENCE : 

CANCER COLORECTAL : CANCER DU COLON EN 2021



RÉPARTITION DES PARTICIPANTS 

SELON LE SEXE

Lors de la conférence, 121 personnes étaient

présentes, 99 personnes ont répondu et rendu le

questionnaire. Au total, 80 femmes étaient présentes

et 19 hommes étaient présents. On constate une

grande majorité de femme présentes lors de la

conférence

19; 19%

80; 81%

Êtes-vous ?

un homme

une femme



LIEU DE RÉSIDENCE DES PARTICIPANTS

42%

9%1%6%

14%

2%
5%

7%
2%1%

11%

Lieu de Résidence

Secteur Paray le Monial

Secteur Roanne

Secteur Montceau les Mines

Secteur Digoin

Secteur Gueugnon

Secteur Perrecy les Forges

Secteur Molinet

Secteur Charolles

Secteur Marcigny

Secteur La clayette

Non réponse

Nous pouvons remarquer

que le plus grand nombre

de participants habite sur

le secteur de Paray-le-

Monial, il représente 42%.

Seulement 1% habite sur le

secteur de La Clayette.



CSP DES PARTICIPANTS

 Les principales CSP 

présentes étaient retraités, 

étudiants et salariés.

 1 personnes n’a pas 

souhaité répondre à cette 

question
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Salarié

Etudiant

Sans emploi

Ouvrier

Cadre

Retraité

Profession libérale / Indépendant

Catégorie socio-professionnelle



IDENTIFICATION DES CSP SELON LEUR 

ZONE GÉOGRAPHIQUE 

0 5 10 15 20 25

Secteur Paray le Monial

Secteur Roanne

Secteur Montceau les Mines

Secteur Digoin

Secteur Gueugnon

Secteur Perrecy les Forges

Secteur Molinet

Secteur Charolles

Secteur Marcigny

Secteur La clayette

Non réponse

Graphique présentant les CSP par rapport aux secteurs géographiques

Profession libérale / Indépendant Retraité Cadre Ouvrier Sans emploi Etudiant Salarié

Nous pouvons 

remarquer qu’une 

grande partie des 

personnes présentes 

étaient des étudiants. 

Le secteur le plus 

représenté est Paray-

le-Monial 



PARTICIPATION AUX DÉPISTAGES 

SELON LE SEXE ET LA CSP

0

5

10

15

20

25

30

Homme femme Homme femme Homme femme Homme femme Homme femme Homme femme Homme femme
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Dépistage du sein

Salarié Etudiant Sans emploi Ouvrier Cadre Retraité Profession libérale

Aucun homme 

n’a été dépisté 

pour un cancer 

du sein. C’est 

parmi les salariés, 

les étudiants et 

les salariés qu’il y 

le plus de 

personnes qui ne 

sont jamais fait 

dépister. 



PARTICIPATION AUX DÉPISTAGES 

SELON LE SEXE ET LA CSP

La majorité des 

étudiantes ne se 

sont jamais fait 

dépister. Les 

salariés et 

retraités se sont 

fait le plus 

dépister
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Dépistage cancer col de l'utérus
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PARTICIPATION AUX DÉPISTAGES 

SELON LE SEXE ET LA CSP

Contrairement au 

dépistage du cancer 

de l’utérus, les hommes 

sont concernés par ce 

dépistage.

Les retraités sont ceux 

qui on le plus pratiqué 

ce dépistage. Cela 

s’explique par l’âge 

recommandé pour 

pratiquer ce dépistage
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Dépistage cancer colorectal
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RAISONS DE LA 

NON 

PARTICIPATION 

AU DÉPISTAGE

A 32 reprises la raison à la non participation du dépistage est

l’âge. Notons que les dépistages pour le cancer du sein et le

cancer du côlon sont recommandés à partir de 50 ans.
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Manque d'information
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Manque de professionnel

Age

Raison de la non participation en effectif



IMPACT DE LA 

CONFÉRENCE SUR LE 

RECOURS AU DÉPISTAGE

Nous pouvons déduire de ces chiffres

que peu de personnes n'ayant

jamais été dépistées ont l'intention

de prendre rendez-vous pour un

dépistage.

Nous notons qu’un nombre important

de participant était des étudiants ou

des salariés, ils n’ont donc pas

encore l’âge de se faire dépister.

Néanmoins pour 8 personnes, cette

conférence les a convaincu de

prendre RDV pour un dépistage

8

35

2

Réponses des personnesn'ayant jamais réalisé de 

dépistage au sujet d'une prochaine prise de RDV 

pour un dépistage

Oui Non Non réponse



LES FREINS ÉVOQUÉS 

SELON LE SEXE DU 

RÉPONDANT

Ce graphique nous expose les 

freins au dépistage évoqués par 

les répondants. Chez les femmes, 

comme chez l’homme c’est 

principalement l’âge. Nous avions 

effectivement beaucoup de 

personne de moins de 50 ans.
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PROPOSITION AFIN 

D’INCITER LES PERSONNES 

À SE FAIRE DÉPISTER

Les actions qui ressortent le plus 

sont : plus de sensibilisation, 

prévention, de la communication 

(type affiche, spot publicitaire…) 

mais également plus de 

conférence.

0 5 10 15 20 25

Information de la part du médecin traitant

Communication : affiche, pub, radio…

Sensibilisation dans les écoles

Plus de prévention, sensibilisation…

Témoignages

Action type conférence

Obligation aux dépistages

Courrier CPAM pour dépistage cancer col de

l'utérus et vaccin

Dépistage sur lieu de travail

Proposition pour favorier le dépistage



LE PROFIL DE CEUX QUI CE SONT LE 

MOINS FAIT DÉPISTER



LE PROFIL DE CEUX QUI 
CE SONT LE MOINS FAIT 
DÉPISTER 

Près de la moitié des personnes ne se sont

jamais fait dépister du cancer colorectal

Environ 40 personnes ne se sont jamais fait

dépister du cancer du sein et du col de

l’uterus.

Ces chiffres peuvent s’expliquer en fonction

de l’âge des personnes présentes.

42

41

56

Personne qui n'ont jamais de dépistage en 

focntion du type de cancer

Cancer du sein Cancer du col de l'utérus

Cancer colorectal



LES CSP QUI SE SONT LE 

MOINS FAIT DÉPISTÉES

- 29 étudiantes ne se sont jamais

fait dépister du cancer du col de

l’utérus ;

- - 2 retraités ne se sont jamais fait

dépister du cancer colorectal ;

- - 9 salarié(es) ne se sont jamais

fait dépister du cancer du sein
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Dépistage des cancers : jamais ou + de 10 ans en fonction des 

CSP

Cancer colorectal plus de 10 ans Cancer coloretal jamais

Cancer du col de l'utérus plus de 10 ans Cancer du col de l'utérus jamais

cancer du sein plus de 10 ans Cancer du sein jamais



PERSONNES QUI NE SONT 

JAMAIS FAIT DÉPISTÉES EN 

FONCTION DES RAISONS

Les personnes participantes ne se
sont jamais fait dépister par rapport à
leur âge. Peu de personnes ne se
font pas dépister en raison de
problème de mobilité (1 personnes
sur 99) ou par manque de
professionnel. La nature du
dépistage n’influence pas
spécifiquement les raisons du non
dépistage.
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A PROPOS DE LA CONFÉRENCE



MOYENS D’INFORMATION
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Moyens d'information Le moyen de communication qui a le plus

permis aux usagers de prendre connaissance

de la conférence est par le biais d’un

professionnel.

Affiches et flyers ont également joué leur rôle

pour inciter à participer à la conférence.



MOYENS D’INFO SELON 

LE LIEU DE VIE

Dans les secteurs de Paray-le-

Monial, Roanne, Gueugnon les 

usagers ont été en majorité 

informés par le biais des 

professionnels. 

0 5 10 15 20 25 30

La Clayette

Marcigny

Charolles

Molinet

Perrecy les forges

Gueugnon

Digoin

Montceau les Mines

Roanne

Paray le Monial

Pas de réponse

Répartition des moyens de communication selon les 

secteurs

Réseaux sociaux Affiche / flyer Professionnel Article de presse Parodienne



OBJECTIFS DE LA 

PARTICIPATION

La majorité des personnes 

présente à la conférence avait 

pour but de compléter leurs 

connaissances sur les dépistages 

et les cancers (58%). 20% avaient 

pour objectif de rencontrer et 

échanger avec des professionnels 

de santé. 
83; 58%

29; 20%

15; 11%

15; 11%

Objectifs de la participation à la 

conférence

Compléter mes connaissances

sur le dépistages des cancers

Rencontre / Echange avec

d'autres professionnels de santé

Mieux conseiller ma patientèle

Mieux comprendre ma maladie

ou celle d'un proche



NIVEAUX DE 

COMPRÉHENSION 

SELON LES OBJECTIFS

83 personnes qui avaient pour objectif
de compléter leurs connaissances sur le
dépistage ont bien compris le discours
du professionnel. 1 personne qui est
venue pour mieux comprendre leurs
maladies ou celles d’un proche a
moyennement compris. Dans
l’ensemble, la plupart des personnes qui
sont venues quelques soient leurs
objectifs ont bien compris le discours du
professionnel.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Mieux comprendre ma maladie ou celle d'un

proche

Mieux conseiller ma patientèle

Compléter mes connaissances

rencontrer et échanger avec des professionnels

Compréhension de la conférence en fonction de 

l'objectif

Bien compris Moyennement compris Pas compris



CETTE CONFÉRENCE VOUS A-T-ELLE SENSIBILISÉ À 

L'INTÉRÊT DU DÉPISTAGE PRÉCOCE ?

 On peut observer qu’il y a 91 personnes

sur 99 qui ont répondu avoir été

sensibilisées à l’intérêt du dépistage

précoce. Nous pouvons donc affirmer

que cette conférence a été utile.

91

5
3

Oui Non Non Réponse



DEGRÉ DE 

SATISFACTION

On remarque que les personnes 

ayant écouté la conférence sont 

dans l'ensemble satisfaits. 
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Niveau de satifaction des participants à la 

conférence



DEGRÉ DE 

COMPRÉHENSION 

Les personnes ont dans l'ensemble 

compris ce qui a été expliqué mais 

certains ont eu cependant des 

difficultés de compréhension.
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CONFÉRENCIER ET VOS 

QUESTIONS 

Nous pouvons voir que sur 98 

répondants, 84 ont obtenus les 

réponses à leurs questions et que 

87% d’entre eux n’ont pas parlé au 

conférencier. 1 personne ayant 

discuté avec le conférencier n’a 

pas obtenu de réponse

1
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11

0

1

84

P ER S O N N ES  N ' AYAN T P AS  EU  LES  R ÉP O N S ES  À 

LEU R S  Q U ES T I O N S

P ER S O N N ES  AY AN T M O YEN N EM EN T EU  LES  

R ÉP O N S ES  À LEU R S  Q U ES T I O N S

P ER S O N N ES  AY AN T EU  LES  R ÉP O N S ES  À LEU R S  

Q U ES T I O N S

NOMBRE DE PERSONNES AYANT OBTENUS LES 

RÉPONSES À LEURS QUESTIONS PAR RAPPORT 

AU FAIT QU'ELLES AIENT PARLÉ OU NON AU 

CONFÉRENCIER

Ont parlé au conférencier N'ont pas parlé au conférencier Non réponse



ECHANGES AVEC LE CONFÉRENCIER 

On constate que plus de la majorité des personnes ont obtenu des réponses à leurs interrogations. 

Cependant seulement environ 11 % des personnes présentes ont échangé avec le conférencier. 

Une personne ayant échangé avec le conférencier n’a pas eu de réponse à sa question.

Le conférencier vous a-t-

il apporté les réponses à 

vos interrogation ?

Total Avez-vous échangé avec le conférencier ?

Oui Non Non réponse

Oui 95 12 83 0

Moyennement 2 0 1 1

Non 1 1 0 0

Non réponse 1 0 0 1



NIVEAU DE SATISFACTION SELON LES 

CRITÈRES

L’organisation de la

conférence, ainsi

que le contenu

médical ont été très

apprécié.

Cependant le lieu,

la date et l’heure,

ont été moins bien

évalués.

De manière 

générale, la totalité 

de la conférence à 

été très satisfaisante 

pour les 

participants. 
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OBJECTIFS ET SATISFACTION 

Tout comme les deux premières 

conférences l’objectif principal des 

participants était de compléter 

leurs connaissances sur les 

dépistages et les cancers. Dans 

l’ensemble, les personnes ont été 

très satisfaite de la conférence 

quelque soit leurs objectifs.
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Taux de satisfaction obtenu par rapport aux 

objectifs de participation

Moyennement sastifait Très Satisfait Non réponse



SYNTHÈSE

Dépistage cancer du côlon– novembre 2021



QUE RESSORT-IL DES RÉSULTATS ?

Un peu plus d’homme ont participé à cette conférence. Effectivement ce

cancer touche les hommes autant que les femmes. On retrouve

principalement des habitants de Paray-le-Monial. La majorité des

personnes sont soient salariés, étudiants ou retraités. Les raisons principales

du non-dépistage regroupent le manque d’information et de professionnel

et l’âge.

La conférence a su apporter des informations y compris à ceux qui ne se

sont pas fait dépister mais elle ne suffit pas à enclencher un recours au

dépistage. L’orientation du non-recours au dépistage est plus significative

pour le cancer colorectal. L’analyse ne met pas en évidence de profil

spécifique à cibler.



QUE RESSORT-IL DES RÉSULTATS ?

La communication de la conférence a été faite par différents canaux

d’informations, ce qui est à conserver. Les professionnels sont un levier

important en matière de communication. Nous notons que pour cette

conférence les articles de presse ont mieux fonctionné. La majorité des

personnes sont venues en ayant des attentes précises à la conférence. Les

participants sont globalement satisfaits et ont bien compris le contenu de

la conférence, quelques soient leurs attentes avant la conférence. Ils ont

obtenu des réponses à leurs questions sans avoir eu recours à des

échanges avec le conférencier.



ANNEXE

Dépistage cancer côlon - novembre 2021






